

Одинцов Артём Константинович

Возмещение потерь в системе российского гражданского права

Исследуя природу нового для Гражданского кодекса РФ института возмещения потерь, автор выявляет его соотношение со смежными правовыми институтами. В частности, сделан вывод о сходстве института возмещения потерь с институтом страхования сторон основного обязательства, но подчеркивается, что решение о допустимости применения по аналогии норм о страховании должно приниматься судом с учетом особенностей каждой конкретной ситуации.

Ключевые слова: возмещение потерь, indemnity, договор, гражданско-правовая ответственность, поручительство, заверения об обстоятельствах, страхование

Жукова Юлия Дмитриевна

Пределы ответственности директора при его несогласии с решением коллегиального органа общества: перспективы развития правового регулирования

Представлен анализ нововведений в контексте сочетания новой правовой позиции высших судов с нормами корпоративного права. Указывается на неопределенность пределов независимости действий единоличного исполнительного органа корпорации от решений общего собрания и совета директоров. Затрагивается проблема распространения стандартов разумности и добросовестности на участников корпорации при принятии решений от ее имени и даже неофициальных указаний руководителю.

Ключевые слова: полномочия единоличного исполнительного органа, ответственность руководителя общества за убытки, распределение компетенции органов управления, обязанность действовать разумно и добросовестно, пределы компетенции руководителя

Низов Владимир Александрович

Правовые формы управления публичной собственностью с помощью юридических лиц публичного права

В статье представлена попытка классификации правовых форм управления публичной собственностью посредством юридических лиц публичного права. Затрагивая проблемные вопросы отдельных форм, автор предлагает решения обнаруженных проблем. В частности, предложено упразднить институт государственной компании и установить особые законодательные требования к частному партнеру.

Ключевые слова: *юридические лица публичного права, публичная собственность, государственно-частное партнерство, управление собственностью*

Саломоне Риккардо, Сыченко Елена Вячеславовна

Включение условий о трудовых стандартах в торговые соглашения: опыт ЕС и его применимость в ЕАЭС

В настоящей статье рассмотрены практика ЕС в части включения условий о соблюдении трудовых стандартов в торговые соглашения, а также механизм реализации данных условий и их эффективность. На основе функционального сравнительного метода исследованы соответствующие нормы соглашений между ЕС и Кореей и между ЕАЭС и Вьетнамом.

Ключевые слова: *торговые соглашения, трудовые стандарты, МОТ, ЕС, ЕАЭС*

Маматказин Илья Робертович

Право на страховую пенсию в случае проживания пенсионера в стационарном учреждении социального обслуживания

Лица, находящиеся в стационарных учреждениях, имеют право на пенсионное и материальное государственное обеспечение. Автор рассматривает вступившие в силу новые правила о плате за проживание.

Ключевые слова: *стационарное социальное обслуживание, дома-интернаты, пенсионное обеспечение в домах-интернатах, плата за проживание в домах-интернатах*

Стрыгина Анастасия Владимировна

К вопросу о действии устности как общего правила гражданского судопроизводства России

Статья посвящена устности как общей характеристике гражданского судопроизводства в России. Анализируются основные проявления данной правовой категории на разных стадиях процесса, критически оцениваются отступления от правила устности применительно к разным видам производств. Автор приходит к выводу о том, что устное начало является общим правилом гражданского судопроизводства, отступления от него нецелесообразны и могут быть преодолены путем внесения изменений в законодательство.

Ключевые слова: *устность, гражданское судопроизводство, исковое производство, приказное производство, упрощенное производство, правосудие*

Липатов Эдуард Георгиевич, Чаннов Сергей Евгеньевич

Концептуальные подходы к обеспечению политики эффективного воздействия федерального центра на экономическое положение субъектов Российской Федерации

Экономическая помощь центра регионам в России часто имеет бессистемный характер. Необходимо совершенствовать конституционно-правовые основы такого взаимодействия, которое должно быть нацелено не на получение сиюминутного экономического результата, а на создание институтов, обеспечивающих публичное обсуждение и учет интересов конкретных регионов. Предлагаются изменения статуса Совета Федерации, а также процедуры принятия федеральных законов, затрагивающих интересы субъектов Российской Федерации.

Ключевые слова: *экономическая политика государства, субъекты Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания, разграничение полномочий, законодательный процесс*

Жук Олег Дмитриевич

Проблемы квалификации преступлений террористической направленности. Часть первая

Статья посвящена проблеме квалификации преступлений террористической направленности. Рассмотрены составы преступлений, предусмотренных ст. 205—205.6 УК РФ. Изучена и представлена практика применения судами указанных норм уголовного законодательства.

Ключевые слова: *террористический акт, публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма, прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности, организация террористической сообщества и участия в нем, несообщение о преступлении, уголовное дело, следователь, прокурор, судья*

Меркулов Никита Александрович, Мочалкина Ирина Сергеевна, Сынтин Антон Вячеславович

Криптоактивы как предмет хищения

Криптоактивы в настоящее время активно переосмысливаются с точки зрения права. Используя критерии предмета хищения, судебную практику и теоретические разработки, авторы доказывают, что криптоактивы могут быть предметом хищения, а также находят пробелы в законодательстве и формулируют вопросы для научного обсуждения.

Ключевые слова: *криптоактивы, криптовалюта, цифровая валюта, цифровые права, цифровые финансовые активы, хищение, преступления против собственности*

Винокуров Виктор Николаевич, Федорова Елена Анатольевна

К вопросу о предмете преступления, предусмотренного статьей 272 УК РФ

В статье рассматривается вопрос о содержании понятия компьютерной информации как предмета преступления в данном составе.

Ключевые слова: *предмет преступления, компьютерная информация, общественная безопасность*

Очкасова Ирина Валериановна

Соотношение экстрадиции (выдачи) преступников со смежными институтами в международном праве

Цель статьи — исследование терминологических проблем в понятии экстрадиции (выдачи) преступников и в соотношении данного института со смежными институтами в международном праве.

Ключевые слова: *экстрадиция, выдача преступников, международное право, национальное право, депортация, передача лиц, выдворение, высылка, международные договоры*

Томсинов В.А.

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья пятьдесят вторая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. Он посвящен перипетиям судебного процесса по делу Н.И. Бухарина, А.И. Рыкова, Г.Г. Ягоды и др.

Ключевые слова: *СССР, массовые репрессии 1937—1938 гг., И.В. Сталин, А.Я.*

Вышинский, Н.И. Бухарин, Г.Г. Ягода